附件1

2023-2024学年第二学期主题班会选题参考

一、必选主题
1.违规违纪违法警示教育
以推进法治校园建设为重点，聚焦大学生法治素养提升，坚持“以案说纪、以案警示、以案明理”原则，通过深入剖析当前大学生违规违纪违法的典型案例，组织开展学生违纪案例分析研讨活动，发挥反面案例对学生的警示教育作用，把反面案例讲清、讲细，把相关规章讲明、讲透，加强学生对相关法律法规、学校各项规章制度的学习、理解、把握，使学生将校规校纪、法规法纪内化于心、外化于行，积极教育引导学生守纪律、讲规矩、明底线，减少学生违纪现象的发生。
二、自选主题（选其一，不限于以下主题；五年制本科生根据学生实际需求选择）

1.学业规划教育（大一年级）

聚焦专业人才培养方案和教育评价体系改革，聚焦学生现实发展需求，引导大一学生树立阶段性目标，做好大学四年整体学业规划。教育引导学生正确认识自身的个性特质、现有与潜在的资源优势，帮助学生定位自身价值，树立明确的学业发展目标，评估个人目标与现实之间的差距，教会学生运用科学的方法，为实现自己的学业目标、未来规划刻苦奋斗。
2.人际交往教育（大一年级）

着眼大学生人际交往存在的实际问题和学生身心健康和谐发展需求，通过团辅式班会、体验类班会、实践类班会，结合理论普及与案例讲述等方法，帮助大一年级学生提升人际交往能力、拓宽人际交往圈子、增加社会支持系统，使其更好地在人际交往中打破隔膜，建立珍贵的友谊，提升群体凝聚力和个人的社会适应能力。
3.科技创新教育（大二年级）

以新时代大学生科学素养提升和科技创新意识培养为重点，通过讲清国家科技创新政策与发展战略，讲解大学生科技创新的思路与方法，讲述科学家故事、访谈优秀校友、展示榜样力量，指导学生提升专业素养，强化学科实践，激发学生对科创的兴趣和热爱，培养学生的创新思维和意识，引导青年在建设科技强国的伟大事业中奋发图强、挺膺担当。

4.网络素养教育（大二年级）

聚焦新媒体时代大学生网络行为的表现特点，强化网络安全知识普及和法律法规教育，通过案例展示、情景模拟、课堂讲授等方式引导学生理性认识和辨别媒介信息，帮助学生树立正确的价值观、网络观和社交理念，规范自身网络行为，提高防范网络诈骗意识，提升大学生安全用网、善于用网、文明上网的媒介素养。同时鼓励学生积极参与优秀网络文化作品创作，讲好工大故事，传递青年声音。

5.职业生涯规划教育（大三年级）

结合全国大学生职业规划大赛、职业生涯规划团体辅导、职业生涯规划专题报告等，讲授职业规划的技巧方法，为学生分析解读职业类别，激发学生职业生涯规划意识，增强职业生涯规划能力，引导学生认清自我，明确职业价值观，树立职业理想，在大三的职业准备期为未来的就业和事业发展做好准备，同时鼓励学生到祖国需要的地方建功立业。

6.就业能力提升教育（大三年级）

摸排学生的就业意向和考公、考研志愿，通过解读国家政策、分析行业前景和近三年就业数据，开展简历优化、面试技巧培训、求职心理调试、考公考研针对性教育等全方位指导，充分调动系所教师、企业代表、优秀校友、朋辈骨干等资源，帮助学生厘清就业和升学形势，剖析就业和升学过程中的难点、痛点问题，增强学生就业和考公考研的信心与能力。
7.毕业生文明离校教育（大四年级）

发出文明离校活动倡议，深化毕业生文明离校意识，强化文明离校行为规范的执行力度，加强交通安全、防盗防骗的提醒教育，通过离别感言分享等活动，增进毕业生之间的情意和对母校的归属情怀，引导毕业生以良好形象传承母校精神，以更加文明、有序的方式在温情中惜别母校、在激励中携梦远航，开启新的人生篇章。
8.诚信感恩教育（大四年级）

着力毕业班学术诚信、还款诚信、就业诚信、网络诚信等教育，强化学生诚信意识。通过校史知识再学习、我为学校办实事等活动，激发学生感恩意识和爱校深情，引导学生深怀“工业报国”之志，感恩母校培育之恩。结合学校、学院涌现出的新进教师、优秀校友、榜样力量等事迹，开展感恩祖国、奉献时代教育，增强学生社会责任感。
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