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电气与自动化工程学院·杨某某
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杨某某，女，山东济南人，中共党员，2000年2月生，合肥工业大学电气与自动化工程学院电气工程及其自动化2018级2班团支书，电气学院本科生第一党支部宣传委员、第一党小组组长。杨某某从多种途径学习党政知识，提高自己的思想道德素质，曾获党员班、发展对象班优秀学员荣誉。自入学起，杨某某就带领支部坚持探索“班团一体化”建设的相关制度，现已发展成极具支部特色的通过班团分层管理制构建三层五维立体支部的终极目标。她勤奋刻苦，获校一等奖学金，并曾获校互联网+大赛银奖、物联网大赛校三等奖等科创奖项。同时，杨某某积极参加志愿服务，尽己所能服务社会是杨某某的人生信条。

红专并进  不负青年
电气与自动化工程学院  杨某某
事迹材料

自入学起，杨某某便将“厚德、笃学、崇实、尚新”作为自己的行为准则，秉持着“工业报国”的理想追求，她努力争做自强奋进的新时代青年学子。作为中共党员，她凭着一颗赤诚的红心，以不负人民的信念建设自身、带领支部；作为班级团支书，她始终怀揣着为同学服务的满腔热情，认真细致的对待团务工作；作为一名普通学生，徜徉于浩瀚学海时，她一丝不苟地积累专业知识；投身于公益实践时，她热心积极地传递点滴温暖。

一心向党  矢志不渝

杨某某积极向党组织靠拢，大一入学后便递交了入党申请书，于2020年11月28日成为中共党员，现任本科生第一党支部宣传委员、党小组组长。通过党校和支部的学习，杨某某的理论知识更加扎实、党性修养得到一定提高，两次被评为党校优秀学员，并在党课结业、开班典礼上代表入党积极分子、发展对象进行发言。2019年3月，杨某某被学院推荐至第七期合肥工业大学青年马克思主义者研修班学习，青马班的学习让她接触到更多的马克思主义理论原著、增进了她对马克思主义的认识和理解，结业后她参加安徽省马克思主义理论成果大赛，获校二等奖。
自2020年担任党支部宣传委员和党小组组长后，杨某某不忘初心，尽己所能发光发热。她积极配合支部书记与其他支委完成支部重建、党小组划分、会议记录等一系列支部建设和常务工作，并参与评审预备党员、发展对象答辩三次，谈话积极分子六人，组织党小组集中学习五次。寒假期间协助支部书记组织三期学长学姐交流会，耐心细致的工作获得同志们的一致好评。
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图1 发展对象班开班典礼发言         图2 随青马班前往科学岛调研

杨某某时刻不忘自己入党的初心，牢固树立执政为民的公仆意识，工作中将青年放在首位，旗帜鲜明，慎终如始，她发挥模范带头作用，争做优秀共产党员。

团建特色  守正创新

支部建设方面，杨某某自入学担任团支书以来，就带领支部坚持探索“班团一体化”建设的相关制度，三年来，逐步从最初的“两全一创一体”（支部帮扶全覆盖、成员发展全面化、团日活动创新、班团建设一体化）建设制度发展成极具支部特色的通过班团分层管理制构建三层五维立体支部的终极目标。其中，三层即团支部、团小组、支部成员，五维为团学工作、学风建设、文体活动、心理健康教育、志愿服务。2020年10月，团支部申报的 “班团共‘电’，齐创新篇”——班团一体化特色活动获校级立项审批。

杨某某还坚持党建带团建制度，提高支部思想引领作用。邀请高年级党员担任本支部班团导师，为班团一体化提出改进建议；并联合本科生第一党支部开展“电气人，鸿鹄志”主题讲座，从保研、考研、竞赛等多方面为支部同学答疑解惑。

团日活动方面，杨某某秉持着创新形式但不走形式的工作原则，分别以“我与改革共成长”、“激扬青春一二九”、“青春心向党，建功新时代”、“众志成城抗疫情”为主题，开展模拟人代会、社会调查、红诗红歌飞花令等近二十项团日子活动。值得一提的是，疫情期间，杨某某以原创广播剧的形式开展线上团日活动，五集广播剧总访问量近4000人次，影响范围广至各学院，被合肥工业大学新闻文化网报道。杨某某通过不断创新活动形式提高同学们参加团日活动的积极性，通过多角度的活动内容增进同学们对相关主题的了解和感悟，在班级同学的配合下，电气18-2班连续三年获评先进团支部及先进班级等荣誉，杨某某本人也获评优秀团支部书记，并连续三年获优秀共青团干部等荣誉。

2020年，杨某某带领支部开展“四史学习”品牌活动，以团小组为单位，以观看纪录片、讲述长辈革命故事、分享心得等形式，每两周进行一次学习座谈，并选取开展效果较好的小组在班级内进行宣讲。她通过做到尊重团员主体增进组织凝聚力，同时又保证了“三会两制一课”中团小组会和团课的切实执行。
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图3 合肥工业大学新闻文化网报道    图4 电气学院公众号个人事迹报道

尚学求真  追求卓越

她深知学好专业知识、练就过硬本领才是回馈社会、工业报国的基础。她勤奋刻苦，顺利通过四六级考试，大一学年排名4/253，大二学年排名9/270，获校一等奖学金。她还努力将所学专业知识投入实践，参与一项大创项目，并获校互联网+大赛银奖、物联网大赛校三等奖。在日常生活中，她积极帮助学习有困难的同学，并在班内开展考前答疑、分享笔记等活动。她还热爱写作，有多篇文章发表于省级以上报刊。

躬行践履  笃行知明

尽己所能服务社会是杨某某的人生信条。自高中起，她就前往乡下爱心书屋支教。步入大学后她更是积极投身于志愿服务，曾参加心怡康儿童康复中心志愿活动、迎新志愿服务，疫情期间她积极致力于社区抗疫，力所能及的为防疫做出贡献。入学短短两年半时间，累计志愿时长已近120小时。
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图5 社区抗疫志愿服务             图6 儿童康复中心志愿活动

她还利用假期时间积极投身社会实践，曾参与“电气学院赴晋、蒙、闽、冀、陕脱贫攻坚调研团”省级重点立项三下乡项目，针对精准脱贫政策进行深入调研，所撰写的新闻稿在中青校园发表。两篇个人作品和两篇团队作品分获校百篇优秀微文学作品、百篇优秀返家乡故事一等奖、校百篇优秀实践调研报告、校百篇优秀实践视频一等奖。

为了青年是她永恒不变的价值追求，不负青年是她驰而不息的奋斗姿态。杨某某同学始终牢记初心和使命，通过不懈努力和全面发展，在同学中树立了较高的威信和声誉，充分发挥党员的示范引领作用。她愿跬步千里，脚踏笃实学问；赠人玫瑰，播种三冬暖阳；初心不改，服务人民，用爱发电，点亮万家灯火！
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