附件1
2024-2025学年第一学期主题班会选题参考
一、必选主题
      1.爱国主义教育
     以新中国成立75周年为教育契机，充分结合习近平总书记在党的二十届三中全会、全国教育大会、民族团结进步教育表彰大会上的讲话等，将党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史和新时代伟大成就有机融合，通过组织学生共读一段红色历史，共唱一首爱国歌曲，共学中国共产党人精神等活动，从铸魂、培根、笃行、弘志四个方面，厚植爱国主义情怀，砥砺青年担当，唱响礼赞新中国、奋进新征程的时代旋律，激发学生爱党爱国爱社会主义热情。    
2、 自选主题
1.学业规划教育（大一年级）
聚焦专业人才培养方案和教育评价体系改革，聚焦学生现实发展需求，引导大一学生树立阶段性目标，做好大学四年整体学业规划。教育引导学生正确认识自身的个性特质、现有与潜在的资源优势，帮助学生定位自身价值，树立明确的学业发展目标，评估个人目标与现实之间的差距，教会学生运用科学的方法，为实现自己的学业目标、未来规划刻苦奋斗。
2.人际交往教育（大一年级）
着眼大学生人际交往存在的实际问题和学生身心健康和谐发展需求，通过团辅式班会、体验类班会、实践类班会，结合理论普及与案例讲述等方法，帮助大一年级学生提升人际交往能力、拓宽人际交往圈子、增加社会支持系统，使其更好地在人际交往中打破隔膜，建立珍贵的友谊，提升群体凝聚力和个人的社会适应能力。
3.反电信诈骗等安全教育（大一年级）
结合常见案例，向学生介绍电信诈骗的特点和作案手段，共同分析不法分子的惯用伎俩，深入剖析电信诈骗当事人的心理及现实需求，普及防范电信诈骗的原则和常识，引导广大学生增强网络安全意识，提升对电信诈骗的识别和防范技能，力争最大程度减少电信诈骗的案发频率和涉案金额。在放假前、开学初等重要节点和学生日常管理工作中，结合学生实际开展消防安全、交通安全、传染病防治、人身财产安全等安全教育。
4.科技创新教育（大二年级）
以新时代大学生科学素养提升和科技创新意识培养为重点，通过讲清国家科技创新政策与发展战略，讲解大学生科技创新的思路与方法，讲述科学家故事、访谈优秀校友、展示榜样力量，指导学生提升专业素养，强化学科实践，激发学生对科创的兴趣和热爱，培养学生的创新思维和意识，引导青年在建设科技强国的伟大事业中奋发图强、挺膺担当。
5.网络素养教育（大二年级）
聚焦新媒体时代大学生网络行为的表现特点，强化网络安全知识普及和法律法规教育，通过案例展示、情景模拟、课堂讲授等方式引导学生理性认识和辨别媒介信息，帮助学生树立正确的价值观、网络观和社交理念，规范自身网络行为，提高防范网络诈骗意识，提升大学生安全用网、善于用网、文明上网的媒介素养。同时鼓励学生积极参与优秀网络文化作品创作，讲好工大故事，传递青年声音。
6.行为习惯养成教育（大二年级）
[bookmark: _GoBack]    加强学生行为习惯养成，结合学生日常行为特征、特点以及行为习惯、模式等，通过开展校规校纪、文明礼仪、修身律己等主题教育活动全面引导学生规范个人行为，遵守纪律规矩，恪守学术道德，尊敬师长，友爱同学，养成良好的思想品德和行为习惯，引导学生自觉树立积极向上、文明友爱等思想观念，引导学生争做文明礼仪的宣传者、践行者、示范者。
7.就业能力提升教育（大三年级）
摸排学生的就业意向和考公、考研志愿，通过解读国家政策、分析行业前景和近三年就业数据，开展简历优化、面试技巧培训、求职心理调试、考公考研针对性教育等全方位指导，充分调动系所教师、企业代表、优秀校友、朋辈骨干等资源，帮助学生厘清就业和升学形势，剖析就业和升学过程中的难点、痛点问题，增强学生就业和考公考研的信心与能力。
8.爱校荣校教育（大三年级）
结合校史知识学习、文明校园创建、我为学校办实事等活动，通过举行一次主题大讨论、组织一次专题分享会，在校史馆开一次主题班会，组织开展绿色校园创建实践行动，引导学生深怀“工业报国”之志，深刻理解“校”的意义，学会“爱”的方式，增强工大主人翁意识，以实际行动彰显爱校之心、荣校之情。
9.学风考风教育（大三年级）
通过学风考风案例数据等，向学生讲解身边典型事例，引导学生端正学习态度、创建优良学风。在考试前后，以学习目标、动机、态度、方法等教育引导为着力点，结合校纪校规和行为规范管理相关要求，加强警示教育，强化学生自重自律意识，促进学生养成良好的学习习惯、树立正确的价值观。
10.职业生涯规划教育（大四年级）
结合全国大学生职业规划大赛、职业生涯规划团体辅导、职业生涯规划专题报告等，讲授职业规划的技巧方法，为学生分析解读职业类别，激发学生职业生涯规划意识，增强职业生涯规划能力，引导学生认清自我，明确职业价值观，树立职业理想，在大三的职业准备期为未来的就业和事业发展做好准备，同时鼓励学生到祖国需要的地方建功立业。
11.诚信感恩教育（大四年级）
着力加强学生考试诚信、课堂诚信、学术诚信、还款诚信、就业诚信、网络诚信等教育，强化学生的诚信意识。结合学校学院各类平台大力宣传在社会主义建设事业中涌现出的先进典型、时代楷模，开展感恩祖国、感恩时代等方面的教育，培植学生的感恩意识。



